



Noviny mestskej časti Bratislava - Rača

Konferencia Plody Zeme

Okrem domácich hostí sa jej zúčastnili aj starostovia Priverna a Moravice. 2 - 3



Csongor Kassai

Predstaví sa 10. decembra v Nemeckom kultúrnom dome v komedii Nevyliečiteľní. 4



Račianske Vianočné trhy
6. - 9. december 2012



Deň otvorených pivníc 2012. V Rači ste mohli ochutnať vína od jedenástich vinárov v piatich pivniciach.

foto: Ľubomír Prekop

Otvorené pivnice prilákali rekordný počet návštevníkov

Milovníci zlatého moku mali vďaka Dňu otvorených pivníc 2012 už po trinásť raz možnosť ochutnať vína malokarpatské priamo tam, kde sa vyrába. Tento ročník bol rekordný: zapojil sa najväčší počet otvorených pivníc (149), najväčší počet vinárov (197) a vďaka tomu bol aj najvyšší počet predaných vínnych pasov, ktoré sa rozchytali v priebehu dvoch týždňov.

Už od roku 1999 je cieľom čoraz viac vyhľadávaneho podujatia zvyšovanie kultúry podávania a pitia najmä mladého vína. Počas dvoch dní ste mohli navštíviť pivnice od Devína cez Modru, Šenkvice až po Ružindol. Tisíce znalcov aj nadšencov degustovali, ochutnávali a niektorí možno aj skladali verše – veď po víne je vraj každý básnikom.

Hostiteľom slávnostného otvorenia sa stala práve Rača. V bývalom družstevnom dome Račan sa v piatok 16. novembra zišla vinárska a vinohradnícka elita a oficiálne dala pokyn na otvorenie pivníc v celom regióne.

Svoje produkty ponúkali aj jedenásti račianski vinári v piatich pivniciach. Najväčší miestny producent Villa Vino Rača vítal návštevníkov priamo vo svojej prevádzke. Na námestí A. Hlinku bola otvorená vinotéka, v ktorej priestoroch je aj vzácna socha svätého Urbana. Počas návštevy Slovenska a Rače ju posvätil pápež Ján Pavol II. Zaujímavú pivnicu si pochvaľovali aj dvaja račianski vinohradníci Jozef Štibrány a Karol Švec. „Je lákadlom pre návštevní-

kov, ponúkame tu Müller, Veltlín, Frankovku, najviac sa predával Portugal,“ zhodnotil Štibrány.

Rušno bolo aj v podzemí Obec-

„Neponúkali sa len vína, ale aj produkty z vína. Pripravili sme frankovkovo – dulový lekvár a frankovkové želé ako záhryz so zázvorníkmi.“

Eduard Brychta

ného domu na Alstrovej ulici. Tu sa prezentovali naraz piati pestovatelia viniča a producenti vína: Lubica Lednárová, Rudolf Rakyta, Ivan Holík, Dušan Žitný a Eduard Brychta. „Neponúkali sa len vína, ale aj produkty z vína. Pripravili sme frankovkovo – dulový lekvár

a frankovkové želé, ktoré sme ponúkali ako záhryz so zázvorníkmi,“ opísal nápaditú ponuku vinárov Brychta. Ochutnať ste tu mohli aj výbornú orechovicu, čiliovicu, či výrobky z habanera alebo račianske portské – frankportó.

Najzaujímavejšia račianska pivnica bola otvorená pod vynovenou Pálffyho kúriou, kde sa dorábalo víno už za čias Márie Terézie. Prezentovali sa v nej Róbert Witkovský a František Krajčirovič. „Pre mňa bol tento ročník atypický práve kvôli prostrediu, kde sme ľudí vítali. Návštevníci boli zhovorčivejší po pár dúškoch a hostia z Nemecka sa nás pýtali, pod akým názvom majú hľadať Račiansku frankovku v zahraničí, pretože im chutila,“ povedal Krajčirovič. **(red)**

Rača zorganizovala medzinárodnú konferenciu Plody Zeme

Začiatkom novembra sa v Rači konalo skutočne jedinečné podujatie. Medzinárodná konferencia s názvom Plody zeme privítala okrem domácich účastníkov aj hostí zo zahraničia a bola venovaná najmä podpore vinohradníkov, vinárov a spolkov fungujúcich v mestskej časti. Niesla sa v pohostinnej a priateľskej atmosfére a to aj vďaka záverečnej ochutnávke kvalitných račianskych vín a špecialít z Rače, Poľska a Talianska.

Konferenciu zorganizoval miestny úrad v Rači v spolupráci s Račianskym vinohradníckym spolkom. Pozvanie na ňu prijal starosta partnerského mesta Priverno Umberto Maccii a starosta priateľného poľského mesta Morawica Marian Buras. Na celodennej diskusii a troch prednáškových blokoch sa zúčastnili aj zástupcovia račianskych spolkov, škôl, športovcov, klubov seniorov, drobní pestovatelia, vinohradníci, vinári a záhradkári.

Do úvodného bloku prednášok sa zapojila aj prvá námestníčka primátora Bratislavy Viera Kimmerlingová, podpredseda Bratislavského samosprávneho kraja Martin Berta, Lubica Jean-Jean a Peter Weiss z Magistrátu hlavného mesta Bratislavy a Martin Bezek z Bratislavského samosprávneho kraja.

Cieľom konferencie malo byť oboznámenie sa s možnosťami podpory a čerpania zdrojov z grantov pre aktivity združení a spolkov.

„Prezentovali sme tu tri európske projekty, ktoré majú priamy súvis s lokálnou ekonomikou a vinohradníckym priemyslom. Vieme pomôcť napríklad pri zosieťovaní firiem, pri hľadaní európskych partnerov a tiež pri zviditeľňovaní produktov v zahraničí,“ priblížila Lubica Jean-Jean. Magistrát podporuje aj viaceré medzinárodné projekty, napríklad EKOPROFIT. „Ten je zameraný na ekologické inovácie, ktoré majú pre firmy finančný benefit. Školení profesionáli budú k dispozícii rôznym firmám, napríklad aj v Rači,“ doplnil za Magistrát Peter Weiss.

V ďalšom bloku sa za mikrofo-

„Na Slovensku máme mnohé problémy, o ktorých je potrebné hovoriť otvorene a pred verejnosťou. V Rači sa tento priestor vytvoril a to je výborné.“

František Slezák

nom vystriedali všetci traja starostovia. Predstavili tradície a aktivity svojich miest aj systém fungovania spolupráce so seniormi, mládežou, či podnikateľskou obcou. V rámci živej a podnetnej diskusie sa navzájom inšpirovali a hodnotili možnosti spolupráce. Z pléna padali otázky, dotazy, ba dokonca aj návrhy na spoluprácu od viacerých zástupcov športových klubov, aj seniorov.

Vinohradníkom a vinárom bola venovaná posledná časť konferencie.



Konferencie sa zúčastnili zástupcovia račianskych spolkov, združení, škôl, so samosprávami. Padli tiež návrhy na vytvorenie nových partnerstiev.

S príspevkom o jedinečnosti račianskych viníc vystúpil račiansky vicestarosta a vinár Miloš Máťuš, o slovenskom vinohradníctve na rázcestí medzi rozvojom a zánikom zasa hovoril predseda Zväzu vinohradníkov a vinárov Igor Mancel. Nasledoval Dušan Húska zo Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre s témou Slovensko a produkcia hrozna a aktivity vinárskeho klastra a dopad na regióny predstavil konzul OEVE František Slezák. O neutešenom stave vinohradníctva a víziách do budúcnosti hovoril riaditeľ Strednej odbornej školy vinársko – ovocinár-

skej v Modre Slavomír Zoch. „Osobne som sa s podobnou iniciatívou zo strany samosprávy ešte nestretol. Na Slovensku máme mnohé problémy, o ktorých je potrebné hovoriť otvorene a pred verejnosťou. V Rači sa tento priestor vytvoril a to je výborné,“ skonštatoval Slezák.

Pre všetkých zúčastnených si organizátori pripravili zborník s odprezentovanými prednáškami a aktuálnymi možnosťami získania grantov, ktorý pripravili študenti Vysokej školy ekonomiky a manažmentu verejnej správy v Bratislave. Prostredie konferenčnej sály

športovcov, záhradkári, či vinári. V živej diskusii sa pýtali na financovanie obdobných organizácií, či na spoluprácu

výstavou svojej tvorby prijemnili miestni umelci Vojtech Polakovič, Peter Hargaš a Karol Križanovič, k nahliadnutiu bola tiež výstava maliarov z Detvianskej umeleckej kolónie inštalovaná na prvom poschodí kultúrneho domu. Ako hodnotí výsledok akcie starosta Peter Pilinský? „Teším sa záujmu Račanov a ich silnému zloženiu v sále. Prišli sem práve tí, ktorým bola konferencia určená: spolky, školy, športovci, seniory, aj záhradkári, vinohradníci a vinári. Teraz je na nich, ako získané informácie a kontakty zhodnotia a využijú vo svo-



Z prava: Miloš Máťuš, Marian Burgas, Peter Pilinský a Umberto Maccii hovorili aj o možnostiach spolupráce troch spriatelnených miest



prospech,“ povedal Pilinský. Na záver plodnej konferencie si všetky delegácie pripravili ochutnávku svojich najlepších produktov. Tí, čo vydržali až do konca, si mohli pochutiť na talianskej mozzarelle s olivovým olejom a bazalkou, prosciutto, poľských krovkách, chutnom tvarohu, syroch, hruškovi a račianskych štrúdlach, klobásach, pagáčoch, či zabijáčkových chuťovkách.

Monika Debnárová

Produkty na prezentáciu Rače bezplatne poskytl:

Penzión s reštauráciou u Teodora, Reštaurácia Račiansky dvor, výrobc

mäsových produktov z Mäsiarstva pod kúpalskom Rudo Kováčik, Potraviny s večierkou Marián Čuhák.

Ochutnávku pravého račianskeho vína zabezpečili miestni vinohradníci a vinári: Dušan Žitný, Miloš Máťuš, František Krajčirovič, Ivan Holík a Ján Krampľ z Vila Vino Rača

Pre hostí konferencie navarili: študenti Strednej odbornej školy hotelových služieb Na pántoch v Rači

Na organizácii konferencie dobrovoľne spolupracovali: študenti Vysokej školy ekonomiky a manažmentu verejnej správy v Bratislave Ján Polakovič, Peter Malicher a Peter Bendík
Miestny úrad im týmto všetkým ďakuje za výbornú spoluprácu

Krátke správy

Seniori nás reprezentovali na Seniorfeste



V Justiniho sieni bratislavského Primaciálneho paláca sa koncom Mesiacu úcty k starším konal originálny festival s názvom SeniorFEST. Jeho cieľom bolo to, aby sme si uvedomili hodnotu našich starých a ich neustálu dôležitosť pre spoločnosť. Raču na festivale reprezentovali Júlia Árendášová, Anna Štefanovičová, Anna Bossanyiová a Anna Polláková s výstavou paličkovaných a háčkových výrobkov a Vlasta Prokopová prácami pletených z papiera. **Alojz Khandl**

KD Rača bilancoval uplynulý rok

Najživšími dňami seniorov z klubu dôchodcov Rača boli pondelky, kedy oslavovali sviatky, aj okružie životné jubileá svojich členov. Najstarším jubilantom bol Jozef Nemšovský, ktorý sa v decembri dožíva 97 rokov. Seniorsi absolvovali poznávacie výlety, aj vychádzky do prírody, ochutnávku vín na Morave, návštevu Smolenic a Limbachu, vypočuli si zdravotné, či záhradkárске prednášky, potešili sa aj stretnutiu s račianskou spisovateľkou. K smutným udalostiam patrili rozlúčky s priateľmi, ktorí odišli navždy. Členovia klubu sa však tešia na stretávanie sa a spoločné príjemné chvíle, ktoré ich čakajú v nastávajúcom roku 2013. Všetkým svojim členom prajú pozhnané a pokojné vianočné sviatky, veľa zdravia, lásky a spokojnosti.

Renata Fitošová



Akt požehnanie mladého vína.

foto: Ľubomír Prekop

Vinári hodnotili rok

Ako prial rok 2012 vlnam z račianskych viníc? Túto otázku si zodpovedali vinohradníci a vinári z Račianskeho vinohradníckeho spolku na tradičnej slávnosti Požehnanie mladému vínu, ktoré sa konalo 8. novembra v Nemeckom kultúrnom dome. Vína vraj budú vysoko kvalitné, chute budú harmonické a vyvážené.

Aj keď bol tento rok suchší a veľmi teplý, vinári tvrdia, že pre zachovanie vysokej kvality vín bol dobrý. „Dokonca jeden z najlepších za posledných 50

rokov. Najviac sa darilo neskorším odrodám – Rizling vlašský, Rizling rýnsky, či Frankovka. Cukornatosť bola nad 20 stupňov,“ skonštatoval tajomník Račianskeho vinohradníckeho spolku Ivan Holík.

Nové úrody z viniča požehnali račianski kňazi. Vendelín Pleva, nový katolícky farár, sa podujatia zúčastnil po prvý raz: „Bol som príjemne prekvapený vysokou kultúrou tejto akcie. Ochutnal som mladú Račiansku frankovku, je naozaj výborná. Tiež som vinár a na predchádzajúcej fare som dorábala vlastné víno,“ prezradil Pleva.

Po akte požehnanie nasledovala obľúbená ochutnávka vín, ktoré priniesli račianski vinári. Domáci aj zahraniční hostia z Morawice a Priverna si pochutnali na tradičných račianskych dobrotách, najmä na štrúdlach a pagáčoch.

Prijemná atmosféra večera sa natiahla do neskorých večerných hodín a milovníci vína si pri pohárikovi a plnom stole odovzdávali svoje skúsenosti a rady. **(red)**



Degustácia vín z novej úrody bola spojená s priateľskými stretnutiami.

foto: Marcel Rebro

H&T Cup opäť roztancoval Hant Arénu

Račiansky tanečný klub H&T Dance Group zorganizoval s príspevkom od Miestneho úradu Rača v športovej hale na Pasienkoch už deviaty ročník tanečnej súťaže H&T Cup. Prišlo množstvo tanečných skupín zo Slovenska i Česka a svoje tanečné talenty ukázali tak malé detičky v predškolskom veku ako aj skúsení tanečníci juniorských skupín, ktoré sa už môžu pyšiť niekoľkými úspechmi. Predstavilo sa celkovo 44 skupín, ktoré predviedli spolu až 134 choreografií. Diváci si vychutnali rôzne tanečné štýly a vekové kategórie, od rozkošných rozprávkových tančekov malých detí až po sexi choreografie mladých slečien. **red**

Csongor Kassai: Po račianskom vínku je vraj vždy lepšie



Najobsadzovanejší slovenský herec Csongor Kassai sa predstaví v Rači v neopakovateľnej komédii Nevyliečiteľní. S javiskovými kolegami Helenou Krajčiovou, Viktorom Horjánom, Lenkou Barilíkovou a Kamilom Mikulčíkom prídu spestriť Divadelný pondelok v Rači v Nemeckom kultúrnom dome 10. decembra o 19.00 hod. Známeho herca sme vyspovedali a okrem iného sme sa dozvedeli, kde plánuje tráviť tento rok Vianoce.

Čo vám ako prvé napadne, keď sa povie Rača?

Kedysi som tu býval. Asi jeden rok na ulici Pri vinohradoch, v rodinnom domčeku spolu s dvoma ďalšími spolužiakmi.

Ktoré miesta ste si odtiaľto najviac zapamätali?

Kúpalisko Zbojnička a Kino Nádej. Rád som chodil aj na vinobranie a pamätám si tu jednu banku, v ktorej som si založil termínovaný účet. S kamarátmi sme si v Rači dokonca založili amatérsku kapelu. Volali sme sa Prievar. Tuším sme aj vystupovali v amfiteátri. Založil a viedol ju Ondro Koval, ktorý je teraz členom národného divadla.

Chutí vám račianske víno?

Áno, je veľmi dobré. Ale neviem, aké som pil, lebo na značku som sa nepýtal.

Chceli by ste sa sem vrátiť?

V Bratislave som vystriedal veľa miest na bývanie a so súčasným bytom blízko zastávky Nová doba som spokojný. Som typ, ktorý sa



Csongora Kassai môžete poznať z obľúbeného seriálu Profesionáli. foto: TV Joj

„Nevyliečiteľní“

Kedy: pondelok 10. decembra 2012 o 19.00 hod.

Kde: Nemecký kultúrny dom, Barónka 3, Rača

Vstupné: predpredaj 7 eur, na mieste 8 eur.

Rezervácie: Miestny úrad Bratislava - Rača, Kubačova 21, dana.olveck@raca.sk, 02/4911 24 72, alebo na www.ticketportal.sk

prispôbi. Nevadia mi elektricky, hluk áut, ani ticho. V Rači je síce k prírode veľmi blízko, no na to moje občasné vybehnutie do lesa mi celkom stačí poloha súčasného bývania.

dobrá partia. Helenka je mojou psychologičkou, Kamil zasa Lenkin psychológ, celé je to také zamotané, staré plotky, známosti, problémy... Prvé predstavenie Nevyliečiteľných bolo v novembri roku 2003, potom sme sa na čas odmlčali a teraz sme komédiu našťastie opäť rozbehli.

Kde vás môžu diváci najbližšie uvidieť?

Už druhýkrát budem divadelným otcom Nely Pociskovej. Onedlho totiž začnem na Novej scéne cvičiť postavu otca Júlie v tragédii Rómeo a Júlia.

Kde plánujete byť na Vianoce?

V Malom Kamenci na východe Slovenska, odtiaľ pochádzam. Bude to komorná zostava mňa, brata a mamy a takto nám bude dobre.

Aké darčeky pod stromček zvyknete nakupovať?

Bratovi sveter, máme elektrospotrebiče. Nepatrím k tým predvídajúcim, ktorí o darčekom premýšľajú už v septembri. Pár dní pred Vianocami to stihnem. Najväčší darček, aký som kedy dal, bola automatická pračka mojej mamy. S bratom sme ju schválili pod deku na zadnom sedadle auta.

Čo by ste ľuďom priali na Vianoce?

Nech sa majú dobre. Čo by som iné odkázal? Bojovať neprestanú, chudoba tiež neprestane, svetový mier nechám misskám. Ja by som len chcel ľuďom odkázať, nech idú do Rače na dobré vínko, pretože po ňom im bude lepšie.

Zuzana Šuláková

— Inzercia

Ako sa líši nová www.raca.sk od starej?

Od júla 2012 má Rača vnovorenú internetovú stránku. Je modernejšia, prehľadnejšia a samospráve sa ju podarilo získať za symbolické jedno euro. Novinkou na webe je tiež listovací Račiansky výber.

Prečo webovú stránku mestská časť potrebovala a čím sa líši od tej starej? „Správa starej stránky bola riešená externým spôsobom, čo bolo veľmi nepraktické a aj finančne náročné. Mesačné náklady boli 400 eur,“ vysvetľuje Pavol Kollarovič, vedúci Oddelenia informatických technológií.

Vysvetlil, že editor mal obmedzené možnosti, nemal funkciu „Undo“, teda krok späť. Systém pre správu obsahu neumožňoval prístup viacerých



editorov obsahu k rôznym sekciam. „Komplikácie boli s pridávaním nových položiek do horizontálneho a vertikálneho

menu a so správu bannerov. Pôvodný CMS systém neumožňoval hromadné nahrávanie väčšieho množstva súborov, čo bolo problematické hlavne pri fotogalériách. Taktiež bol problém nahráť súbory s veľ-

praktická funkcia. Celkove hodnotím prácu v novom redakčnom programe veľmi pozitívne,“ zhodnotil Kollarovič.

Súčasnú správu webu www.raca.sk je zabezpečená prostredníctvom redakčného systému (CMS) SilverStripe, ktorú má v kompetencii Mediálne a marketingové oddelenie v Rači.

„Systém je sebestačný, flexibilný, rýchly a celosvetovo u z n á v a n ý.

WISIBLE V roku 2010 získal na Novom Zélande

kosťou nad 10 MB. Súčasný systém obrázky automaticky upravuje na menšie,“ dodal Kollarovič.

Pôvodný systém neukladal späť verzie, teda históriu jednotlivých podstránok. „V súčasnosti už toto funguje a ukázalo sa to ako veľmi

cenu ako najlepší Open Source projekt a v tom istom roku Deloitte vybralo firmu SilverStripe, ktorá ho vytvorila, ako najrýchlejšie sa vyvíjajúcu spoločnosť v Ázii a Pacifiku,“ vysvetlil Robert Molnár, zakladateľ a spoluzakladateľ spoločnosti Wisible, ktorá novú stránku pre Raču vytvorila.

Prelistujte si Račiansky výber na webe

Ako je to možné? Vďaka novinke, ktorú pre Raču bezplatne zabezpečila spoločnosť Flookie.

V archíve mesačníka Račiansky výber, ktorý je umiestnený na www.raca.sk v sekcii média, nájdete všetky výtlačky z roku 2012 v listovacom formáte. Čítať ich môžete podobne ako papierový výtlačok časopisu. Rozdiel je v tom, že ho nemáte v rukách, ale na monitore



a na jeho vývoji sa podieľa tím česko-slovenských programátorov. V súčasnosti sa mení zo systému pre predaj publikácií na komplexné riešenie pre vydavateľov a smeruje k tomu stať sa virtuálne distribučnou spoločnosťou.

Silnou stránkou je šetrnosť k životnému prostrediu a peňaženke zákazníka. „Tlačíť je dnes nielen neekologické, ale aj neekonomické, pretože lepšie knihy, časopisy, katalógy i reklamné letáky nájdete na jednom portáli. Väčšinu z nich lacnejšie ako v bežnom obchode, niektoré dokonca zadarmo,“ doplnila Kemeň. Publikácie, ktorú si raz cez stránku kúpite, si môžete čítať kedykoľvek a kdekoľvek a u niektorých časopisov si môžete kúpiť rovno online predplatné alebo si za zvýhodnenú cenu publikáciu prenajať. (pr)

www.flookie.com

Čítajte elektronické publikácie kdekoľvek a kedykoľvek

Publikuj. Čítaj. Zdieľaj. Zarábaj.

flookie

OK Čistopet 2 kroky k čistému kobercu... www.okclean.sk

PRÁČOVŇA KOBERCOV

Profesionálne pranie kobercov
Preprava: Bratislava
ODVOZ - DOVOZ

Zberňa: Bratislava-Rača - OC Billa, ul. Rustaveliho 7
0911 760 609 0949 111 609 0907 760 030

Ekonomická poradňa Pezinok ponúka služby:

- vedenie podvojného účtovníctva s dohľadom daňového poradcu
- komplexné zabezpečenie mzdovej agendy
- preverenie evidencie daní - DPH, daňové poradenstvo
- rekonštrukcie podvojného účtovníctva aj spätne

www.ekonomickaporadna.sk 0903 270353



Areál Pod horárňou Krasňany má kapacitu vyše 100 ľudí, nájdete tu exteriérový gril, ohnisko, petangové ihrisko či výhľadové lavičky.

foto: Marcel Rebro

Nad Krasňanmi obnovili voľnočasový areál

V lesoch nad Račou slávnostne otvorili zrekonštruovaný areál Pod horárňou Krasňany. Je vstupnou bránou do Bratislavského lesoparku a pohodlne sa sem dostanete pešo, na bicykli, aj autom. Obnovili ho Mestské lesy Bratislava v spolupráci s Mestskými lesmi Viedeň.

Oblúbené piknikové miesto nad sídliskom Krasňany bolo vybudované v 80. rokoch minulého storočia a dlhé roky slúžilo obyvateľom Bratislavy a okolia na oddych a rekreáciu. Jeho rekonštrukciu zahájili v roku 2009 v rámci projektu Urbannatur ako súčasť Cezhraničnej spolupráce

Slovenskej republiky a Rakúska.

Na jednom hektári nájdete dva nové prístrešky s originálnym architektonickým vzhľadom a kapacitou viac ako 100 ľudí, exteriérový gril a ohnisko, petangové ihrisko, streetbalové ihrisko, skupinovú hojdačku, stoly s lavičkami, výhľadové lavičky, informačné tabule, odpadkové koše a suché toalety.

Červenú stuhu preľali a tým symbolicky areál pod krasňanskou horárňou odovzdali verejnosti primátor Bratislavy Milan Ftáčnik, račiansky starosta Peter Pilinský, starosta mestskej časti Nové mesto Rudolf Kusý, zástup-

Ako sa do areálu dostanete?

Po Peknej ceste pokračujte asfaltovou cestičkou do lesa. Prejdete úzkym mostíkom doprava, za ním vás čaká ešte niekoľko desiatok metrov asfaltovej cesty, až uvidíte drevené altánky po pravej ruke. Cestu zvládnete autom za päť minút, pešo či bicyklom to potrvá dlhšie. Pri areáli sa nachádza parkovisko.

ca riaditeľa Mestských lesov Viedne Herbert Weidinger a riaditeľ Mestských lesov v Bratislave Vladimír Kutka.

„Cieľom je využiť chránené územia na rekreačné účely. Verím, že areál zadrží ľudí už na hranici lesoparku a ostatné časti lesa nebudú príliš atakované. Na rekonštrukciu čaká aj druhá časť, ktorá je za cestou,“ povedal Kutka, pod ktorého správou je viac ako 3200 hektárov bratislavských lesov.

V nedávnej minulosti si v lesoparku vylievali zlosť vandali. Spálili altánok na Kamziku, odpadkové koše pri Partizánskej lúke, aj pri Klepáci. Mestské lesy preto žiadajú obyvateľov, aby v prípade, že budú svedkami výtržníctva v lese, volali linku 158. (zš)

Starosta požiadal primátora o riešenie priorit Rače

Račiansky starosta Peter Pilinský a zároveň poslanec Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy predložil na novembrovom zasadnutí MZ primátorovi Milanovi Ftáčnikovi zoznam priorit, ktoré ako starosta mestskej časti odporúča hlavnému mestu riešiť na svojom majetku.

V rokoch 2013 – 2014 sú to nasledovné investičné priority: 1. rekonštrukcia komunikácie v správe hl. mesta – Kadnárova ulica v úseku od ulice Sad-

melijská smerom do Krasnian po úsek „výjazd Zlaté krídlo“, 2. oprava chodníkov v správe hl. mesta ulica Cyprichova a ulica Hubeného, 3. spoluúčasť hl. mesta na rekonštrukcii amfiteátra – Voľnočasového oddychového centra v Knižkovej doline, 4. spoluúčasť hl. mesta na vybudovaní cyklotrasy v úseku Alstrova – Pekná cesta, 5. oprava komunikácie a chodníka v správe hl. mesta ulica Pri Šajbách od

železničného priecestia po ulicu Na Pasekách.

Z neinvestičných priorit odporúča hlavnému mestu riešiť najmä zverenie alebo dlhodobý nájom pozemkov a športového areálu FK Rača na Černockého ulici za účelom rekonštrukcie areálu.

Pilinský požiadal aj o vypracovanie overovacej dopravnej štúdie ako územnoplánovacieho podkladu na zmenu polohy verejno-

prospešnej stavby – Vonkajšieho dopravného polkruhu (v časti Žabí majer – Nový záhon – tunel do Lamača), ktorá by slúžila ako územnoplánovací podklad na zmenu územného plánu v časti predĺženie Galvaniho cez Žabí majer do polohy križovatky s Peknou cestou s návrhom prepojenia na Račiansku ulicu pod terénom a pod železnicou Bratislava – Trnava bez prepojenia do Lamača. (red)

Kompletný materiál nájdete na http://www.bratislava.sk/MsZ/Archiv/MsZ_12_11_22/25_Priority_MsC.pdf

Upozornenie

Pol'ovačky na malú zver, ktoré v mesiacoch december 2012 až január 2013 vykoná Poľovnícka spoločnosť Rača v katastrálnom území Rača a Nové mesto.

15. 12. 2012 Komandle (za Komisárkamis, smer Rača), od 8.00 do 14.30 hod.

26. 12. 2012 Pole (za ŽST Bratislava – Vinohrady, smer vajnorské letisko), od 8.00 do 14.30 hod.

5. 1. 2013 Ohnava (Nad Krasňanmi, smer Kramáre), od 8.00 do 14.30 hod.

Žiadame občanov, aby sa v hore uvedenom čase nezdržovali v uvedených lokalitách.

Ihrisko na Mudrochovej vymaľovali sprejeri



Partia mladých nadšencov okrášlila približne 170 metrov štvorcových stien.

Štyria mladí Račania Juraj Mičian, Lukáš Ferencík, Roman Beták a Marek Famišák si povedali, že urobia kúsok Rače krajším. Múry detského ihriska na Mudrochovej ulici vymaľovali a vyzdobili rozprávkovými postavkami a prírodnými motívmi. Obyvateľom okolitých bytoviek sa zmena pozdáva. Prečo sa do dobrovoľnej práce mladí umelci pustili? „Sme partia nezávisle tvoriacich ľudí, ktorých spája spoločná záľuba v skrášľovaní nášho okolia. Predošlé malby na Mudrochovej boli vyblednuté, steny špinavé, poškodené miestnymi vandalmi a popísané hanlivými výrazmi,“ vysvetlil Lukáš Ferencík. Račiansky miestny úrad dobrovoľnú prácu mladých umelcov privítal aj finančne podporil. „Podporili sme spoločný nápad na oživenie

a skrášlenie ihriska na Mudrochovej. Prácu mladých umelcov sme koordinovali v zmysle zadania požiadavky na navrhované motívy malieb, neskôr sme odobrili a schválili konkrétne návrhy a zaplatili podkladové a tónovacie farby aj spreje,“ povedala Eva Lalinská z oddelenia Životného prostredia v Rači.

Malbami z dielne týchto sprejerov je napríklad erb Rače na kúpalisku pod Alpínkou a erb Rendezu na Východnom. Chlapci hovoria, že sa malby snažili zladit' s okolitým prostredím a urobiť ju pútavou pre ľudí, ktorí ihrisko navštevujú. Reakcie okoloidúcich aj obyvateľov na ich prácu boli vraj pozitívne. „Pani z blízkeho bytu sa tešila, že má galériu priamo pod balkónom. Malé deti si zasa sadli na trávnik vedľa



foto: zš

a kreslili na papier zvieratká,“ povedal s úsmevom Lukáš. Partia mladých nadšencov spolu vymaľovala približne 170 metrov

štvorcových stien. Miestny úrad financoval podkladové a tónovacie farby, spreje a pomocný materiál za 1 220 eur. (zš)

| Inzercia

PROFIT - CAR
Pekná cesta 15
831 51 Krasňany
Budova Katastra a geodézie
Bratislava

Tel.02/44885003
mob. - 0905 514 953
www.profit-car.sk

PNEUSERVIS

Ťažné zariadenia

Lekáreň **sympatia** radi vám poradíme

Prichystali sme Vám skvelé ceny

Gerivait 100 tableť

31,50 €

Ibalgín 400 x 24 tableť

2,49 €

-10%

Pharmaton Gerivait

Máme pre vás aj veľa výhodných balení vitamínov, výživových doplnkov a dermokozmetiky.

Výhercovia: Alena Demová Karol Blaža
Lekáreň SYMPATIA, Pekná cesta 13, Bratislava, tel.: 02/4463 7813

hej.sk

odpoveď na vaše želania

DARUJ BEZ OBÁV

Straší Vás predstava nevhodne vybraného vianočného darčeka?

Od 27. 12. 2012 do 13. 1. 2013 môžete bez obáv vrátiť nerozbalený darček v pôvodnom, neporušenom obale, a my vám tovar vymeníme alebo vrátime späť peniaze, aj keď od jeho zakúpenia uplynula dlhšia lehota ako 7 dní.

Nakupujte už teraz v predstihu a vyhnite sa predvianočnému stresu na poslednú chvíľu.



Informácie o akcii v obchodných podmienkach na HEJ.sk

HEJHOUSE

Predajňa Showroom

www.hej.sk
02 20251000

Obchodná 2, Zvolen
Pestovateľská 13, Bratislava



ABY VÁM PRI OBNOVE A ZATEPLENÍ NECHÝBALO ŠŤASTIE

Obnova a zateplenie bytového domu je vážna investícia, pri ktorej sa neoplatí spoliehať iba na šťastie. Stačí, keď do výberového konania pozvete stabilnú certifikovanú spoločnosť so skúsenosťami, širokým zázemím a odbornými tímami, ktorá vášmu domu dokáže poskytnúť komplexnú obnovu. Samozrejme, vrátane zelene. Zateplujeme, obnovujeme a zazeleňujeme.

Garantujeme

Na vykonané práce poskytujeme 60 mesiacov záručný aj pozáručný servis.

Zazeleňujeme

Pri pozvaní do výberového konania a vyplnení Zeleného šeku váš vchod získa poukážku na výsadbu zelene v hodnote 100 €. Ak si našu ponuku vyberiete, váš vchod zazeleňme na naše náklady v dvojnásobnej výške. Ponuka platí do 30. 11. 2012.



Benefit na výber

Návrh farebného riešenia, energetický certifikát, termovízia. Pri realizácii projektu si môžete vybrať, ktorý z benefitov na projekte zrealizujeme.

Radíme s financovaním

Vieme vám poradiť, kde a ako získate výhodné financovanie – dotácie, ŠFRB, SZRB, komerčné zdroje. V spolupráci s Wüstenrot, stavebnou sporiteľnou, vám ponúkame jedinečnú možnosť financovať obnovu domu s extra zvýhodnenými VIP sadzbami.



Presvedčte sa, že na to máme

Bytový dom Kafendova 20–30, Bratislava, komplexná obnova bytového domu

Rozsah prác komplexnej obnovy:

- Zateplenie fasády • Odstránenie systémovej poruchy lodžii • Výmena okien a dverí • Revitalizácia okapového chodníka • Inštalácia komunikačného systému – zvončeky, DEK

I. etapa: september–december 2011, II. etapa: marec–júl 2011

Realizované kontaktným zateplovacím systémom



PS STAVBY ponúkajú komplexnú obnovu:

- zateplenie fasády • zateplenie a rekonštrukciu strechy • rekonštrukciu lodžii, balkónov • komplexnú obnovu konštrukcie schodísk – kopílto • odstránenie systémovej poruchy • výmenu okien a dverí • vyregulovanie a termostatickú UK • výmenu elektroinštalácie a stúpacích rozvodov • výmenu výťahov • inštaláciu elektronického vrátnika a systému dek • energetickú certifikáciu

PS STAVBY
pocitvo a starostlivo

Gagarinova 7/A, 821 03 Bratislava
tel.: +421 2 45 64 05 92
info@psstavby.sk, www.pstavby.sk

Máte otázky?

Kontaktujte našich manažérov pre obnovu budov:
0914 33 99 45, 0914 32 32 93



Nájdete nás na Facebooku

ČLEN PS GROUP

AKCIA Už vás nebaví čítať letáky a čakať kedy bude váš výrobok v akcii? U nás máte zľavu na **VŠETKO**, dokonca aj na akciový tovar!

Váš Dom farieb & hobby
centrum

- vnútorné a vonkajšie farby a omietky
- laky, maliarske príslušenstvo
- TONOVANIE FARIEB NA POČKANIE ZDARMA
- spojovací materiál
- zámky, kovania
- elektrické náradie
- záhrada
- sanita
- elektroinštalačný materiál
- vodoinštalačný materiál
- POŽIČOVŇA NÁRADIA

***5% ZĽAVA** na všetok tovar pri predložení tohto letáku **pon. - piat.**

***7% ZĽAVA** na všetok tovar pri predložení tohto letáku **sobota**

Pri Bielom kríži 8
(Račianska ul. - oproti Palme)
tel.: 02/446 45 111

expreska
30minútový kruhový tréning pre ženy

Venujte originálny darček, ktorý poteší každú ženu!

Darčekový poukaz na cvičenie v 30minútovom kruhovom tréningu pre ženy - EXPRESKA

Adresa:
Kadnárova 15, 83152 Bratislava

www.expreska.sk
www.facebook.com/expreskakrasnany

PF 2013 HOTEL BARÓNKA
BRATISLAVA

VÁS SRDEČNE POZÝVA DŇA 31.12.2012 O 19:00 HOD. NA NEZABUDNUTEĽNÚ SILVESTROVSKÚ ZÁBAVU

CENA: 55 €

Chutné menu: aperitív, studené predjedlo, hlavné jedlo, dezert, káva, nealko, víno, slané pochutiny, šumivé víno, polnočná kapustnica

Pestrý program: diskotéka, živá hudba, tanečné vystúpenia, spevácke vystúpenie, tombola, ohňostroj.

Rezervácie a predaj vstupeniek:
Hotel Barónka – recepcia, Mudrochova 2, Bratislava
tel.: 44 87 23 24, 44 88 20 89
www.hotelbaronka.sk recepcia@hotelbaronka.sk

Pri vrátení lístka Vám vrátíme: Pri vrátení do 9.12.2012: 23 € od 10.12.-27.12.2012: 13 € po 28.12.2012: 0 €

auto BOAT
Vajnorská 167, Bratislava, tel.: 02/49 280 111, 0903 790 431, www.autoboat.sk

Volkswagen SEAT ŠKODA Úžitkové vozidlo

Odteraz test tlmičov a test brzd **ZADARMO** pri každej servisnej prehliadke u nás

Ak budete medzi prvými, dostanete aj darček. Akcia trvá do 31.12.2012. Akciu nie je možné kombinovať s inými servisnými akciami.

- ✓ Kontrola pred STK, EK za 9,90 € vrátane DPH
- ✓ Odvoz a dovoz zákazníkov
- ✓ Zapožičanie náhradného vozidla za 5 € / hod pri akejkolvek oprave vášho vozidla v našom servise

V Rači bojovali stolnotenisové nádeje sveta

Počas prvého novembrového víkendú praskala športová hala na Černockého ulici vo švikoch. Konali sa tu šestnásť Medzinárodné majstrovstvá kadetov v stolnom tenise, ktorých sa zúčastnili takmer dve stovky súťažiacich z 22 krajín sveta, čo robilo tento ročník rekordným v počte súťažiacich.

Nádejné stolnotenisové talenty sveta do 15 rokov sa stretli v Rači. Na podujatí bolo možné vidieť

zápoliť mladých Singapurčanov, Ruskov, Rumunov, Čechov, či reprezentantov z Izraela. Slovensko reprezentovalo 51 stolných tenistov. „Tento tradičný mládežnícky turnaj je prvýkrát oficiálne zaradený do svetového pohára. Slovensko je jediná krajina, ktorá má v tomto pohári dva turnaje v priebehu roka. V máji organizujeme juniorskú súťaž a v novembri súťaž pre kadetov. Je to preto, lebo

na Slovensku sú pomerne dobré podmienky pre stolný tenis a je o neho aj záujem,“ povedal Anton Hamran, riaditeľ 16. Medzinárodných majstrovstiev kadetov.

Najviac sa darilo družstvám chlapcov aj dievčat z Francúzska. Na stupienkoch víťazov sa najčastejšie striedali Nemci, Belgičania, Rusi a Holanďania. Zaujímavosťou je, že všetky svetové a európske hviezdy stolno-

tenisového neba prešli týmto medzinárodným turnajom kadetov a umiestnili sa na víťazných miestach. Keďže spolu s futbalom a pozemným hokejom robí stolný tenis Rači dobré meno, miestny úrad vyčlenil na jeho fungovanie v roku 2012 dvetisíc eur. Račiansky poslanec Juraj Madzin venoval pre športovcov stolnotenisového oddielu Mostex Rača rotoped. (red)



Dve stovky súťažiacich z 22 krajín sveta zápolilo v Rači na 16. ročníku Medzinárodných majstrovstiev kadetov v stolnom tenise. foto: red

krátke správy

Máme najmladších majstrov sveta v karate



Trénuje ich 81-násobný šampión v karate Roman Volák a na nedávnych Majstrovstvách sveta (WTKA World Championship 2012) v talianskom Marina di Carrara dosiahli najvyššie umiestnenie. Malí Račania David Gavalec (11 r.), Nikita Hammer (8 r.), Patrik Seman (7 r.) a Jakub Šášov (7 r.) si z majstrovstiev domov priniesli tie najcenejšie medaily. Nikita a David pritom obhájili svoje prvenstvo z minulého roka. Bilancia medailí úspešných detí z Free style Karate Academy, v ktorom chlapci pôsobia, je 15 zlatých, 11 strieborných a dve bronzové medaile. „Najväčšia vďaka patrí trénerovi Romanovi Volákovi, ktorý im venuje svoj čas a ide im vynikajúcim príkladom,“ zhodnotila mama malého šampióna Katarína Gavalcová. (red)

Žiaci KPH Rača na víťaznej vlne

Na 21. ročníku turnaja Gunter – Koppen Cup-u sa

žiakom KPH Rača podarilo obhájiť minuloročné prvenstvo. Zostava: Michal Holásek, René Vaš, Tomáš Vácha, Alfréd Rajnic, Viktor Szabo, Ondrej Bitter, Jakub Michalovič, Patrik Veselský.



Chlapci sa zúčastnili aj 16. ročníka medzinárodného turnaja Suda Cup 2012 v Hradci Králové. Po neprehranom zápase aj tu obhájili prvé miesto. Martin Mýtny

Račiansky kros sa bežal lesnými cestami

V poslednú októbrovú nedeľu sa v Knižkovej doline opäť behalo. Po memoriály J. Jakubca sa bežal aj Račiansky kros. Bol to už druhý beh v poradí zo seriálu Behy pre Radosť, ktoré organizuje ŠK pre Radosť v spolupráci s Mestskou časťou Bratislava – Rača. Organizátori vybrali 15,2 kilometrov dlhý okruh po lesných cestách Malých Karpát. V prvom

tohtoročnom snehu a teplote dva stupne nad nulou si na svoje prišli všetci milovníci jesennej prírody. 65 štartujúcich pretekárov získalo tričkom s originálnou potlačou a v cieľi na nich čakal teplý guláš, čaj a tombola. Najrýchlejším bežcom sa stal Michal Glaus z klubu Dunajských vodákov s časom 1:11:09 hod. a medzi ženami skórovala Diana Tešovičová z klubu Triaxx s časom 1:18:26 hod. Rast'o Uličný

Žiaci strieľali zo vzduchovky, aj riešili testy

Komisia školstva, kultúry a športu pripravila pre račianskych žiakov základných škôl tradičný branný pretek. Zmiešané družstvá najskôr ukázali svoje teoretické vlastnosti. Riešili testy z Civilnej obrany, Zdravotnej prípravy aj Ochrany prírody. Následne vybehli náročnou traťou. Družstvá neminula ani obľúbená strelba zo vzduchovky. Niektorí síce držali vzduchovku v ruke prvýkrát, no trafiť do čierneho pre nich nebolo problém. Preteky sledoval aj ich riaditeľ, poslanec MZ v Rači Juraj Madzin. Výsledky: 1. miesto Spojená škola de La Salle 1, 2. miesto ZŠ Tbiliská, 3. miesto Spojená škola de La Salle 2. Marek Porvazník



Vianočné trhy sú v Rači opäť

Príďte sa nadýchať predvianočnej atmosféry pred Nemecký kultúrny dom od šiesteho do deviateho decembra. Aj tento rok tu Rača chystá svoje Vianočné trhy. Nechajte sa zlákať vareným vínom, medovinou, punčom, vianočnými oplátkami, horúcim čajom, perníkmi, pečenými dobrotami, aj darčekovými predmetmi. V sobotu nájdete v stánku mestskej časti starostu Petra Pilinského, ktorý vás pozýva na horúci čaj a punč. Od 15.00 do 17.00 si môžete kúpiť aj knihu Vinohradnícke povesti a získať podpis od jej spoluautorky Dobroslavy Luknárovej.



Program 6. - 9. december

Parkovisko pred Nemeckým kultúrnym domom, Barónka 3

štvrtok 6. 12.

14.00 – 16.00 reprodukováaná hudba
16.00 „Vianočná tržnica“, program detí MŠ Barónka
16.30 Zimné radovánky a vianočná nežnosť detí z MŠ Pri Šajbách
17.00 Vianočný program detí MŠ Gelnická
17.30 Vianočný program detí MŠ J.A.Komenského na Hubeného ulici
18.00 „V kúzelnom vianočnom lese“, tanečné vystúpenie detí MŠ Cyprichova
19.00 Záver

piatok 7. 12.

14.00 – 16.00 reprodukováaná hudba
16.00 Otvorenie Vianočných trhov
Tanečný a spevácky krúžok pri ZŠ Tbiliská
16.30 Vianočný program detí MŠ Tbiliská

17.00 Koledy a piesne detí zo ZŠ Jána de La Salle a Gymnázia školských bratov
17.30 „Nesiem Vám noviny“: Koledy a piesne od Peťa Tomášeka z Gymnázia Hubeného
18.00 Vianočné koledy a piesne od Spieváckeho súboru Senior Račan pri KD Rača
19.00 Záver

sobota 8. 12.

12.00 – 15.00 reprodukováaná hudba
15.00 Koledy a piesne detí zo ZŠ J.A.Komenského na Hubeného ulici
15.30 Príchod Mikuláša pre deti MČ Rača a na záver spoločné rozsvietenie Vianočného stromčeka
17.00 Vianočné rozmary od tanečného klubu H&T
17.30 Rodina Lessanová z USA
18.00 Skupina Shine z Vajnôr
19.00 Záver

nedeľa 9. 12.

12.00 – 15.00 reprodukováaná hudba
15.00 Rozprávkové Vianoce s Lukášom Pavláskom
16.00 Vianočná dance show od sk. Magic dance group
17.30 Vianočné zvykoslovné pásmo detí zo ZUŠ Vrbenského a DFS Vienok
18.00 Vianočný koncert v podaní DH Račianka
19.00 Záver

Nemecký kultúrny dom, Barónka 3

sobota 8. 12.

19.00 – 02.00 Mikuláška Oldies párty s DJ Petrom Hurajtom, vstupné: predpredaj 5,00 € (7,00 € na mieste).

nedeľa 9. 12.

16.00 – 21.00 Mikuláška tanečná zábava s hudobnou skupinou Fortuna, vstupné: 2,50 €.

Zmena programu vyhradená



Media Rača
Televízia - Web - Tlač



Súťazte o najkrajšiu výzdobu a vyhrajte 150 eur

Rača chce takpovediac zabiť dve muchy jednou ranou. Bude opäť šetriť verejné peniaze a zároveň ponúka svojim obyvateľom možnosť vyhrať sto alebo stopäťdesiat eur.

Starosta Peter Pilinský sa rozhodol ušanovať na vianočnom osvetlení mestskej časti, ktoré nás vlni stálo 7 250 eur (montáž aj energie). Okrem rozprávkového vysvieteného Nemeckého kultúrneho domu, ktorý bude skrášľovať ulicu Barónka druhým rokom,

už tradičné pouličné osvetlenie nebudeme mať. Vyzýva preto Račanov, aby využili možnosť zapojiť sa do súťaže o najkrajšiu vianočnú výzdobu v Rači, čím chce zachovať vianočnú atmosféru v Rači.

Aká bude odmena pre víťazov? „Sto eur pre najkrajšiu vianočnú výzdobu okna, či predzáhradky v Rači, Krasňanoch a Východnom, ktorá bude na hlavnej trase, resp. tam, kde sme v minulosti mali verejné vianočné osvetlenie a stopäťdesiat eur pre najkrajšiu

výzdobu v celej mestskej časti. Spolu sa rozdelí 450 eur,“ vysvetlil starosta. Verejné vianočné osvetlenie bolo na uliciach Pekná cesta, Detvianska, Kubačova, Rustaveliho a Doprvná.

„Čo s ušetrenými peniazmi? „Rád by som ich použil na nákup dvoch služobných bicyklov pre zamestnancov úradu a osvetlenie na miestnom cintoríne,“ doplnil starosta. (zš)

Pravidlá:

Zašlite fotku (fotky) vianočnej výzdoby vášho okna, či predzáhradky, ktorá skrášľuje račianske ulice mailom na adresu vianoce2012@raca.sk (pre potreby vyhodnotenia súťaže doplňte adresu výzdoby a vaše telefónne číslo). Pri konečnom rozhodovaní o víťazovi zaváži, ak použijete nízkoenergetické žiarovky. Svoju vianočnú výzdobu môžete nahlasovať od 6. decembra, kedy sa v Rači začínajú Vianočné trhy, až do 20. decembra 2012.

